

Indiából ismételt hírek érkeztek az ottani éhínség borzalmas részleteiről. Különösen Bengáli vidékén dühög az éhségjárvány. A segélymozgalom központja a kalkuttai katolikus püspöki palota. Ide gyűjtik össze a katolikus hívek élelmiszer- és ruhádonmányaikat. Hogy a nélkülözőket megsegítsék. A kalkuttai püspök ugyanakkor nemcsak katolikus akciót, hanem olcsó rizsakciót is kezdeményezett.

Az emberi munkának tulajdonképpen abban áll a válsága, hogy kevesen vannak, akik hivatásból végzik — a legtöbbje egyszerűen csak: bérért. Sok a béres — kevés a pásztor. Minden felületességnek, lelkiismeretlenségnek, árutagnak és erőszakosságnak ez az egyszerű magyarázata. Így aztán azt is megértjük, hogy a legszebb alkotásokat önzetlen lelkek végzik, megfizethetetlen bérért: Krisztus szeretetéért.

A svájci katolikusok sokszor elpanaszolják, hogy mintegy száz évvel ezelőtt tört be erőszakkal hazájukba a szervezett hitetlenség. Igyekezett az lehetőleg minden őrhelyet, pozíciót, legfőképpen pedig az iskolai oktatást karmai közé keríteni. Legfőbb céljuk ugyanis az ifjúság félrevezetése, hitétől való eltántorítása volt. Bármennyire képzett, kitűnő katolikus tanítók is voltak az országban, inkább másodrendű külföldieket telepítettek be magas fizetésért, nehogy komoly keresztény, igazi katolikus szellem terjedjen el az iskolákon keresztül. A hitetlenségnek célja elérésére ebben az értelemben még a hazaárulás is jó volt.

Az amerikai Smuts tábornok feltűnő példáját adta az emberi hálátlanságnak, amikor kijelentette, hogy Franciaországgal úgy kell számolni, mint amelyik kiesett nagyhatalmi állásából. Addig volt tehát csak nagyhatalom a szemükben, amíg odadobta hadosztályait a mindent felörlő támadások elé. Nem a meghozott áldozatokat, hanem a megmaradt erőket nézi a világ.

Svájcban a válások arányáról feltűnő adatokat lehet közölni. Bazelben például 1871-től 1880-ig évi átlagban 10.000 megkötött házasságra 18.6 válás esett, míg ugyanez a szám napjainkra 72.8-re ugrott. Ugyanakkor az első időszakban 1000 házasságkötéssel 28.8 válási eset állott szemben, míg napjainkban 174.3. A válások leg többje a férfiaknál 30 és 40 év között történik, a nőknél pedig 25 és 34 között. Emellett azonban a váló férfiak egy harmadának életkora az 50 fölött jár. A válásoknak a nagyobbik fele (60.7%) a házasság első tíz éve alatt következik be. Továbbá gyakoribb a válás, ha a férfi fiatalabb, mint a nő. A felbontott házasságok 80%-a vagy gyermektelen, legfeljebb pedig egykés. Végül foglalkozás szerint az elváló férfiak 14.6%-a szabadpályán levő, 16.2%-a tisztviselő, 49.6%-a munkás, 1.3%-a nyugdíjas és járadékos, 18.3%-a pedig munkanélküli.



Mervay Marika (Rákosesaba), Helvei Ferkó (Ázsár) és Grétsy Lacika (Pestszenterzsébet) helyes rejtvény-megfejtéseikért könyvjutalomban részesültek.

Az elhízott agár

Pista bácsinak legnagyobb büszkesége és öröme karcsú fajagara volt. Dédelgette és szeretettel kedves kutyáját, meg saját unokaöccseit is elhanyagolta kedvéért. Pedig a lurkók is nagyon szerették Sellőt, az agarak királyát, csak azzal nem voltak kibékülve, miért olyan rettentő sovány is istenadta, hogy oldalbordáit is meg lehet számlálni.

— Pista bácsi! — fordult felvilágosításért Bandi, — mondja meg, ha már olyan nagyon szereti Sellőt, hát miért koplaltatja? Szegény kis kutyus, csupa csont és bőr!

— Te ehhez nem értesz — legyintett Pista bácsi — Sellő fajkutya.

— Azért nem kell éheztetni, — makacskodott Bandi és Karsi is helyeselt neki, — fajkutya marad akkor is, ha egy kissé több kaját kap.

Történt aztán, hogy Pista bácsinak hivatalos ügyben külföldre kellett utaznia, ahová Sellőt, a szemefényét, mégsem vihette magával, váltig törte a fejét, vajjon kire bízhatja. Végre megkérte nővérét, Bandi és Karsi édesanyját, vegye pártfogásába az értékes állatot, ő majd szép ajándékkal fogja meghálálni jóságát.

— Kell is nekem ajándék! — szabódott nővére —, szívesen vállalom Sellőt és fiaim egyenesen boldogok lesznek, ha pár hétre az övék lesz.

Pista bácsi pontosan előírta az agár napi kosztját. Sovány műsor volt, de az agár úgy szép, ha sovány, ezért vigyázni kellett a „vonalára“.

Teréz néni mindent megígért bár őszintén szólva, nem is igen figyelt Pista bácsi aprólékos utasításaira. Majd a gyerekek, gondolta magában, elintézik a dolgot, nekem van éppen elég más munkám...

Pista bácsi kissé megnyugodva ült a vonatba. A kutya jókézben van, gondolta magában.

A kutya jó kézben volt. Bandi és Karsi boldogan vették birtokukba a karcsú Sellőt. Saját szájtól vonták meg a falatot, csak hogy Sellő jól lakjék. Felvágottakból, pecsenyemaradékokból, olyan kutya-imbiszeket állítottak össze, hogy egy hét leforgása alatt Sellő oldalbordái már eltűntek. A két lurkó ugyan meg volt elégedve az eredménnyel, de azért némi lelkiismeretfurdalás kezdett derengeni bennük. Sellő, a karcsú agár, nehézkés, hordószerű állattá vedlett, melynek feje sehogysem illett elhízott testéhez.

— Talán egy kis fogyasztási kúrát kellene kezdeni, — indítványozta Bandi és Karsi komolyan bölintott az indítványhoz.

Amde sajnos az elhatározás elkésett, mert sür-

göny érkezett Pista bácsitól, hogy másnapra várják jövetelét. Egy nap alatt pedig három hét hibáját jóvátenni nem lehet.

És Pista bácsi megérkezett. A pályaudvaron taxiba szállt és egyenesen nővéréhez hajtatott. Rosszat sejtve, mindjárt feltűnt neki, hogy a kertajtónál csak a család várta, a kutyája nem.

— Hát Sellő? — volt első kérdése, — csak nincs valami baja?

— Dehogy! — tiltakozott Bandi, — hiszen már jön is, csak kissé lassan...

És csakugyan, a villa kapujánál megjelent a hű eb, megismerve gazdája hangját. Azaz valami őskori szörnyeteg cammogott lassan Pista bácsi felé. Szép karcsú feje, dióbarna szemeivel, még a régi volt, de karcsú termetét hordó foglalta el, melyet vékony cingár lábai csak nagy kinnal tudtak magukkal vonszolni.

— Sellő, mi lett belőled?! — horkant fel két-ségbeesetten Pista bácsi.

...Hogy azután mi következett, arra jobb fátyolt borítani!

Viola néni.

Rejtvények

1. Rejtvény. (Beküldte: Bácskai Ilonka, IV. o. polg. Baja.)

1	2	3	4	5
2				
3				
4				
5				

Vízszintes és függőleges sorok: 1. A rózsa is ez. 2. Női név becézve. 3. Teába való. 4. Kertész teszi.

2. Pótrejtvény. (Beküldte: Györgyi Géza, IV. o. gimn., Budapest.)

A hiányzó betűk a Pálos-rend híres középkori főmonostorát, a Rend székhelyét adják:

- lanka
- bul
- ezső
- li
- ándor
- solt
- lemér
- ándor
- ódor
- ászló
- dön
- ezső
- nce
- ándor
- ili

3. Keresztrejtvény. (Beküldte: Mervay Marika, IV. o. tan., Rákoscsaba.)

1	2	3	4		5	6	7	↓
8				•••	9			
10			•••	11	•••	12		
13		•••	14		15	•••	16	
	•••	17					•••	
18	19	•••	20			•••	21	
22		23	•••		•••	24		
				•••	25			
←								

Vízszintes sorok: 1. Aldozó-csütörtök előtt vannak a ... 8. Női név. 9. Ritka. 10. Patak neve, ékezet-hibával. 12. Vissza: hét vezér egyike. 13. Kád szélei. 14. Vissza: latin praepositio. 16. Vissza: gyarapszik. 17. Női név. 18. Vissza: fém. 20. Ohajt. 21. Egészséges. 22. Rag. 24. Vissza: folyó. 25. Vissza: Minden embernek van.

Függőleges sorok: 1. Magyar város. 2. Keletkezik. 3. Vissza: csapadékfajta. 4. Rag. 5. Géza mássalhangzói: megfordítva. 6. Atyád mássalhangzói 7. Férfinév ékezet-fölösleggel. 11. Lány-név. 14. Viziállat. 15. Az arc pirossága. 19. Vissza: férfinév. 21. Nem halott, ékezet-hibával. 23. Névelő. 24. Tér mássalhangzói.



Májusi ájtatosságainkat dr. Katona-Pusztai Sándor papköltő vezette be lendületes, magával ragadó szavaival. A litániák szónokai voltak még: dr. Tiefenthaler József prelátnak, dr. Koszterszitz József rektor, dr. Erdey Ferenc egy. magántanár, dr. Nádas Zoltán püspöki tanácsos, dr. Ruppert István tanár, dr. Pfeiffer László főtktár, dr. Dévay Tibor tanár, dr. Moyzes Péter prefektus, dr. Szunyogh Xav. Ferenc O. S. B., dr. Vadkerty Béla S. J., dr. Pogor Ödön Sch. P., dr. Kalmár Ödön S. O. Cist., P. Wimmer Anzelm O. S. M., P. Fenyvessy Jeromos O. P., P. Kovács Angelus O. M. Cap, P. Huszár György S. J., P. Timár Máté S. J., Kiss István igazgató, Bálint György plébános, Simon Lambert S. Cist., Havasi Lucius O. S. B., Szabó Imre p. kamarás-plébános.

Boldog Báthory László († 1484) hárshegyi barlangjánál az idén is, mint minden esztendőben, megtartjuk a táborig misét: június 25-én vasárnap 10 órakor. 8-kor a Szikla-templomban gyülekező